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 БУЛЬБА Степан Степанович 
 

Народився 19 липня 1950 року в селі Омбиш 
Борзнянського району Чернігівської області. Після 
закінчення Омбишської восьмирічної школи 
упродовж 1965-1969 рр. навчається в Київському 
топографічному технікумі (отримав спеціальність 
«технік-геодезист»). 

Із 1969 р. по 1992 р. служив у Збройних Силах 
(включаючи періоди навчання у військових 
навчальних закладах). У 1969-1971 роках – на 
строковій службі. Вступив  екстерном до 
Ленінградського військово-топографічного училища, 
яке в 1971 р. закінчив з відзнакою (за спеціальністю 

«Геодезія»). Проходить службу в м. Чернігові як старший геодезист – началь-
ник топографічного відділення; начальник топографічної частини в/ч 06667. У 
1973–1978 рр. навчався в Московській військово-інженерній академії імені 
В.В. Куйбишева (спеціальність «Астрономогеодезія», отримана кваліфікація: 
військовий інженер-геодезист). Після закінчення академії ― викладач, старший 
викладач військової топографії кафедри тактики Полтавського вищого зенітно-
ракетного командного училища імені генерала армії М.Ф.Ватутіна (ПВЗ-РКУ). 
У 1986 р. закінчив академічні курси з отриманням диплома викладача військо-
вої топографії. У березні 1991 року був обраний секретарем парткому КПРС 
училища і виконував ці обов’язки до заборони діяльності політичних партій у 
Радянській Армії; після чого у вересні 1991 року був обраний головою Офіцер-
ських зборів зенітного ракетного училища. Із січня 1992 року служив на посаді 
старшого викладача кафедри загальної тактики. У серпні 1992 року в званні 
підполковника звільнений з армії за версією «у зв’язку зі скороченням Зброй-
них Сил України і ліквідацією ПВЗ-РКУ». Вже в запасі, набагато пізніше, 
отримав звання полковника. 

Ще будучи на військовій службі, залучався завідувачем кафедри спеціаль-
них історичних дисциплін та географії ПДПІ імені В.Г. Короленка Єрмаком 
О.П. до співробітництва в матеріально-технічному забезпеченні курсу «Карто-
графія з основами топографії»  і проведенні  топографічної польової практики 



(працював асистентом за сумісництвом з листопада 1991 р.). Після звільнення в 
запас із 15 вересня 1992 р. – старший лаборант цієї кафедри (і асистент за сумі-
сництвом). Із 1.09.1993 р. переведений у штат кафедри як асистент, а з 
15.12.1996 р. призначений  старшим викладачем (0,75 ставки).  

Основна навчальна дисципліна – картографія з основами топографії. Степан 
Степанович умів чітко й логічно, зовнішньо – легко й ефектно пояснювати 
складні питання цього навчального предмета. Відзначався дисциплінованістю, 
скрупульозністю й акуратністю. На високому рівні виконав ряд картосхем і 
профілів для кафедральних збірників, макети географічних карт. Тривалий час 
кімната №45 була кабінетом топографії й картографії, оформленим Степаном 
Степановичем. Вів також курси географії населення, лабораторні заняття з фі-
зичної географії материків і океанів, географію ґрунтів з основами ґрунтознавс-
тва для студентів спеціальності «історія і географія»; етнічну та історичну гео-
графію України – на філологічному факультеті. 

Користувався повагою серед студентів. Із викладачами-географами мав рів-
новажні стосунки, але в конфліктних ситуаціях завжди «поділяв точку зору»  
керівництва, яке на той час не підтримувало ідею створення окремої кафедри 
географії.  

Активно займався політичною діяльністю (з 1994 р. як 
член відновленої Компартії України, потім – Соціалі-
стичної партії). Із 1995 року – Перший секретар Пол-
тавського обкому Соціалістичної партії України 
(СПУ). Саме через необхідність зосередитися на полі-
тичній діяльності (у зв’язку з призначенням на посаду 
помічника-консультанта народного депутата України 
від СПУ) з 31.08.1998 року звільнився із ПДПІ імені 
В.Г. Короленка, як основного місця роботи. Але в 
1998-2000 роках ще викладав за сумісництвом карто-

графію та топографію  на кафедрі спеціальних історичних дисциплін та геогра-
фії, а в першому півріччі 2000/2001 навчального  року вів лекції на новостворе-
ній кафедрі географії та краєзнавства. 

Із 2002 по 2005 рік  — народний депутат України, голова підкомітету 
з проблем соціального захисту військовослужбовців, членів їх сімей 
та військових пенсіонерів Комітету Верховної Ради з питань національної без-
пеки і оборони. 
Із лютого 2005 по травень 2006 року — голова Полтавської обласної державної 
адміністрації (призначений на посаду за квотою СПУ після «Оранжевої рево-
люції»). В 2006 - 2007 роках — народний депутат України п’ятого скликання, 
голова підкомітету Комітету з питань національної безпеки і оборони. 

Проживає у м. Полтава. Активно продовжує займатися політичною діяльні-
стю на посаді Першого секретаря Полтавського обкому СПУ, а з жовтні 2010 
року також як депутат Полтавської обласної ради (голова постійної депутатсь-
кої комісії з питань ЖКГ).  

Судячи з публікацій, прибічник інтеграції  України  в  Євразійський Союз.  
Почесний член Академії воєнних наук Російської Федерації. 
За його словами, автор близько 50  публікацій з історії, географії, демографії, 

економіки, геодезії і картографії та методик їх викладання. 



http://blog.poltava.pl.ua/author/bulba/2560/ 

 
БУЛАВА Леонід Миколайович 
 

Народився 26 березня 1959 року в селищі 
Диканька Полтавської області. Його шлях до 
географії  розпочався ще в Балясненській 
середній школі Диканського району, де з 8-
го класу брав участь у різних етапів 
олімпіади з географії, ставав їх призером. 
Цікавився також новітньою історією. 
 У 1976 році вступив, а в 1981 році закінчив 
з відзнакою природничо-географічний 
факультет Мелітопольського державного 

педагогічного інституту (присвоєна кваліфікація "вчитель географії та біоло-
гії"). Під час навчання опублікував перші наукові праці, три роки був головою 
студентського наукового товариства інституту, «ленінським» стипендіатом, 
комсомольським активістом, учасником художньої самодіяльності, одним із ор-
ганізаторів студентського туристичного клубу. Брав участь в експедиціях і ту-
ристичних походах на Єнісейський кряж, Байкал, Копетдаг, Верхньоколимське 
нагір’я (де на матеріалах польових досліджень виконана дипломна робота 
«Геолого-геоморфологічна характеристика Верхньоколимського нагір’я», нау-
ковий керівник – професор  Войлошніков В.Д.). Там і в інших регіонах СРСР 
він зібрав колекції гірських порід, гербарії, комплекти слайдів, які донині вико-
ристовує в навчальному процесі.  

Після закінчення інституту в 1981р. отримав направлення на роботу в місті 
Дніпропетровськ. Але в зв’язку з проблемою із житлом, працював у його пе-
редмістях: викладав географію, біологію і хімію в Кіровській восьмирічній 
школі №2, і додатково на 0,5 ставки вів гурток від дніпропетровської районної 
станції юних туристів. У 1982 р. переведений на посаду вчителя географії в но-
востворену школу №5 міста Підгороднє. 

Звідти в листопаді 1982 р. призваний на строкову службу в військах зв’язку, 
яку проходив у м. Калуга по квітень 1984 р. Старшина запасу. 

Відразу ж після звільнення в запас, прийнятий на посаду асистента щойно 
створеної кафедри географії Криворізького державного педагогічного інститу-
ту. Розпочинає польові дослідження техногенного ландшафтоутворення в  Кри-
вбасі.  

Із 1986 по 1989 рік навчався в аспірантурі Київського державного педагогіч-
ного інституту імені М.Горького (тепер – імені М.Драгоманова), суміщаючи 
підготовку кандидатської дисертації з викладанням (як погодинник) на кафедрі 
фізичної географії та геології. 28.10.1989 р. захистив дисертацію “Ландшафт-
ний аналіз порушених земель з метою їхньої рекультивації (на прикладі Криво-
різького гірничопромислового району)”, і йому був присвоєний науковий сту-
пінь кандидата географічних наук за спеціальністю 11.00.01 – фізична геогра-
фія, геофізика і геохімія ландшафтів (науковий керівник – д.геогр.н., професор 
Іван Петрович Половина).  




